

# 坚持献血到60岁,许长春做到了!

2月20日,精神饱满的许长春再次走进内蒙古自治区血液中心捐献血小板。工作人员热情地和他打招呼。多年坚持无偿献血的许长春是这里的常客,和工作人员都成了熟人。

从2003年开始献血至今,许长春已献血138次,献血总量54100毫升。如果按一般成年人全身血液总量4000毫升左右计算,他的献血总量大约是全身血液的13.5倍。他曾两次荣获全国无偿献血奉献奖金奖、一次全国无偿献血奉献奖银奖,还被评为全国无偿献血志愿服务奖三星级志愿者。

“只要身体允许,我要坚持献血到60岁!”2020年,北方新报公益联盟志愿服务队志愿者、56岁的许长春在献血时对记者说。而再过3个月,许长春将迎来自己的60岁生日。他计划着,一个月捐献2次血小板,到生日光荣“退休”时,还

能捐献6次。“我还能用热血帮助别人,想想就开心。”体检时,许长春开心地说。

爱出者爱返,福往者福来。这是许长春挂在嘴边的信条。多年的无私奉献,他不但帮助了众多危难中的陌生人,也守护了父亲的安康。2013年,许长春80岁的老父亲因白血病入院治疗。当时情况危急,医院却没有相匹配的血小板。血液中心紧急调配血小板,使得老人转危为安,事后还根据相关规定报销了用血费用。

2016年,许长春在一次献血活动中遇到了急需输注血小板的血液病患儿,深受病痛折磨的患儿、焦急憔悴的家长让他很是心疼。许长春当即决定从捐献全血转向捐献血小板,原本一年只能捐献两次全血的他,变成了月月能捐献两次血小板。而只要身体允许,他都雷打不动地定时去献血。多年坚持献



许长春献血小板

血也让他养成了健康的生活习惯,每日早睡早起,不抽烟少饮酒,不吃高脂肪、高蛋白食物,以免影响化验结果和血液质量。

许长春是内蒙古自治区红十字会志愿者,也是青城爱心团队的

志愿者。除无偿献血外,许长春还积极扶困济弱,多年来,他深入清水河、武川、土左旗等地区,救助了多个寒门学子和留守儿童。

**文·摄影/草原全媒·北方新报记者 王利军**

## 点赞!鄂尔多斯交警跨省护送滞留游客

**新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康)** 近日,因天气原因,107名去陕西省榆林市游玩的宁夏游客滞留省道215线,鄂尔多斯市乌审旗交警开车护送他们到达鄂托克前旗,再由鄂托克前旗交警接力跨省护送至宁夏。

2月21日中午,高速公路鄂托克前旗至宁夏银川段解除管制,具备通行条件。14时,接到107名游客后,鄂托克前旗交警出动两辆警车、8名工作人员采取警车带路、压速行驶的方式,用1个多小时将滞留游客护送到银川市。游客们纷纷竖起大拇指,为交警点赞。

宁夏游客张女士说:“我们去榆林旅



游,遇上了大雪封路,幸亏有鄂尔多斯交警护送我们回家,太感谢啦!”游客孙先生则说:“旅游时遭遇恶劣天气,但鄂尔多斯交警让我们感到很暖心,我们感受到了‘暖城’鄂尔多斯的热情。”

## 他接了个电话,险些被骗5万多……

**新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿)** “真没想到钱还能追回来,太感谢你们了!”日前,呼和浩特市公安局赛罕区分局刑侦侦查大队反电信网络诈骗中队为辖区居民小宝(化名)挽回被诈骗款5万余元,小宝送上一面印有“反诈为民尽职尽责,全力以赴任劳任怨”字样的锦旗对民警表示感谢。

据了解,前不久,市民小宝接到了一通自称是保险公司负责人的电话。对方称小宝参保的信息有异常,需要更新信息,并引导他进行手机屏幕共享操作。在屏幕共享的过程中,对方获取了小宝的银行账户信息,并尝试进行转账操作。幸运的是,在资金被完

全转走之前,小宝意识到整个过程有些不对劲,立即挂断了电话,选择报警。

接到报警后,民警立即启动紧急预案,迅速展开调查,对该起诈骗案件进行研判分析,第一时间与相关部门紧密合作,追踪资金流向,成功冻结了被骗资金5万余元。目前,该起案件仍在进一步侦办中。

办案民警结合该起案件向小宝讲解反诈知识,同时也提醒广大市民要提高警惕,增强防骗意识,不要轻信来历不明的电话或短信,不要点击陌生的链接,不要提供验证码,更不要向陌生人的账户汇款,保护好自己的财产安全。

## 内镜下的“保胃战”

**新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 王树天)** 2月23日,乌海市患者小伟与父亲郝先生、母亲刘女士来到北京大学肿瘤医院内蒙古医院内镜中心,向医护人员送上鲜花,表达真挚的谢意。

小伟由于胃部长有巨大肿瘤,长期食欲不振,2023年到北京大学肿瘤医院内蒙古医院就诊时,14岁的他身高只有1.4米,体重25公斤。经过内镜下超级微创手术治疗,医生将直径10厘米的肿瘤从小伟胃部切除。术后仅仅半年时间,小伟身高达到了15厘米,体重也达到35公斤。看着小伟一天天长高、变结实,医护人员也感到由衷的高兴。

据小伟的母亲刘女士介绍,小伟从小就比同龄人显得矮小,患有贫血、营养不良等病症,做身体检查时,医生竟然在小伟的胃部发现一个直径10厘米的巨大肿瘤。让刘女士和郝先生难以接受的是,几乎所有医生给出的治疗方案,都是“全胃切除”。“孩子那么小,那么瘦弱,要是把胃切除了,以后还怎么生活?”刘女士回忆起当时的场景,至今心有余悸。

带着不甘,经医生介绍,夫妻二人带着小伟来到北京大学肿瘤医院内蒙古医院,找到内镜中心胡海清主任。看着家长期盼的眼神,想着孩子的未来,向分管院长汇报并组织多学科讨论后,胡海清决定顶住压力和风险,运用内镜下超级微创方法,切除巨大肿瘤的同时,保住孩子的胃。胡海清把这次手术称为内镜下的“保胃战”。

2023年8月18日,经过10多个小时的奋战,胡海清用2毫米刀尖的手术刀,一点一点帮助小伟切下了胃部肿瘤,并成功保住了小伟的胃。经过近半年的恢复,小伟成功长高15厘米,增重10公斤。

今年1月24日,“中国网事·感动内蒙古”2023年度网络人物颁奖典礼上,小伟的主刀医生胡海清获得“草原上的内镜先锋”荣誉称号,她顶着压力和风险治疗小伟的故事,也获得现场观众的一致好评。